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Метою дослідження є виявлення особливостей здійснення предмет-
но-мовного інтегрованого навчання на уроках англійської мови. Значна 
увага приділена інтеграції англійської мови та інших дисциплін із метою 
підвищення ефективності комунікативної та міжпредметної компетент-
ності.
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The purpose of the study is to identify the peculiarities of subject-language 
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Входження України в загальноєвропейський освітній простір є неми-
нучим наслідком і неодмінною умовою здійснення демократичних пере-
творень, що відбуваються в нашій державі, загалом, і в системі освіти, 
зокрема. Сучасні умови глобалізації висувають нові вимоги до підготовки 
кваліфікованих фахівців в освітній сфері, спроможних використовувати 
іноземну мову у професійній діяльності. 

З позиції Д. Марша, здійснення предметно-мовного інтегрованого 
навчання сприяє вдосконаленню лінгвістичних та комунікативних ком-
петентностей з іноземної мови, що має місце у процесі формування на-
вичок та умінь з різноманітних дисциплін [2, с. 130]. У контексті даної 
теми варто зазначити, що на сучасному етапі іноземна мова виступає ін-
струментом у сформованому мовному середовищі [6]. Саме тому україн-
ські вчителі іноземних мов роблять кроки у напрямі навчання шкільних 
дисциплін засобами іноземних мов з метою формування міжпредметної 
компетентності.

Подібною до українського досвіду використання інтегрованих на-
вчальних методик є канадська практика вивчення англійської мови шля-
хом занурення та акцентуванням уваги на суті предмета. Такий підхід 
починає широко використовуватись провідними державами світу, такими, 
як Франція, Німеччина, Бельгія та іншими [4, с. 117]. Основою інтегрова-
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ного підходу до вивчення іноземних мов виступають різноманітні комуні-
кативні методики, серед яких науковці виділяють мульти- та білінгвальну 
освіту, мовленнєве поглиблення, технологію «мовного душу». Специфіка 
даного підходу полягає в можливості поєднання вищезазначених методик 
та використання гнучкого підходу у навчальному процесі [3, с. 111–116]. 

Важливим етапом в організації інтегрованого навчання є підбір змісту 
навчання, який виступає в якості інтегральної частини у процесі вивчення 
іноземних мов. Центральна позиція побудована на тому, що оволодіння 
знаннями та формування необхідних компетентностей повинне проводи-
тися шляхом застосування мови як інструмента [1].

Завдяки інтегрованому підходу в процесі вивчення іноземних мов 
виникає можливість для формування лінгвістичних та комунікативних 
компетентностей в учнів, у той самий спосіб, в який провадиться оволо-
діння знаннями з інших дисциплін. Провідним дослідником у галузі вико-
ристання інструментів інтегрованого навчання П. Мехісто було розкрито 
ключові аспекти його використання, серед яких науковцем виділено на-
ступні:

1. Широкий спектр можливості використання мовленнєвого ін-
струментарію: 

– Мова виступає центром вивчення будь-якої дисципліни;
– Процес організації освіти вимагає складання складних графіків;
2. Безпечне та збагачене середовище мовлення: 
– Виконання вправ одночасно із обговоренням;
– Формування здатності до проведення експериментів із мовлен-

нєвим змістом.
3. Автентичність: використання у навчальному процесі автентич-

них матеріалів, що у повній мірі співвідноситься з вимогами освітніх про-
грам та інтересами учнів.

4. Активне навчання: обмін ролями між педагогом та учнями. 
Більша частина активного навчання сконцентрована на активній участі 
учнів в освітньому процесі, а роль викладача зводиться до координування.

5. Принцип структурної побудови: у процесі формування умінь та 
навичок учнів за основу приймаються раніше набуті ними знання, вико-
ристання механізмів логічного ускладнення поставлених завдань, а також 
формування здатності критично мислити.

6. Співпраця: у процесі організації та проведення уроків можливо 
залучення педагогів-практиків у сфері інтегрованого навчання чи декіль-
кох викладачів різних предметів [7].

Ключовим аспектом у процесі організації інтегрованої форми нав-
чання виступає міжпредметна взаємодія, що відбувається шляхом наси-
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чення програми одного предмета змістом іншої, наприклад, іноземної 
мови термінологією, що використовується у процесі вивчення інших 
предметів. У даному випадку мова йде про «предметно-мовне інтегро-
ване навчання», в рамках якого має місце оволодіння різноманітними 
предметними сферами за допомогою іноземної мови та через конкретну 
дисципліну [5].

У зв’язку із вищевикладеним можливо зробити висновок, що в основу 
інтегрованого підходу до вивчення іноземних мов покладено різноманітні 
методики, пов’язані з комунікативним підходом. Специфічними ознаками 
такого підходу виступають наступні: варіативність та гнучкість, внаслідок 
чого навчання може бути адаптовано майже до будь-яких освітніх про-
грам.

Попри те, що процес інтегрованого навчання визнається новим для 
українського освітнього процесу, його індивідуальне спрямування набу-
ло значної популярності у європейських країнах. Внаслідок використан-
ня популярних методів вивчення контенту за допомогою використання 
мовленнєвих інструментів спостерігається досягнення позитивних ре-
зультатів.
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